
Protokoll der Vorstandssitzung des Ortsvereins Lechhausen 
Am Donnerstag, den 02.03.2023 

Im Restaurant Rosenstüble 
 

Anwesender Vorstand: Roman Mönig, Christopher Carstensen, Frank Löw, Angelika Lonnemann, 
David Langenberger 
 
Entschuldigt: Sieglinde Wisniewski, Heinz Droste 
 
Gäste: Hans Blöchl, Edith Brendle, Gerhard Götz, Hüseyin Yalcin, Tadjo Röhreke, Anna Rasehorn, 
Sandra Gerold 
 
Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung 
2. Bericht aus dem Stadtteil 
3. Bericht aus dem Stadtrat 
4. Berichte aus den Arbeitsgruppen 
5. Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden sowie sich hieraus ergebende Wahlen 
6. Wahl der Delegierten zum Unterbezirksparteitag 
7. Wahl der Delegierten zur Europakonferenz 
8. Besuch der Landtagskandidierenden Genossin Rasehorn und Ausblick auf den Wahlkampf 
9. Vorschlag einer neuen Social-Media-Strategie zum Landtagswahlkampf durch Genosse 

Langenberger 
10. Wünsche und Anträge 
11. Abschluss und anschließendes geselliges Beisammensein 

 
Top 1 
 
Begrüßung um 19:41 Uhr durch den OV Genosse Roman Mönig. 
 
TOP 2 
 
Im Stadtteilgebiet gibt es momentan keine neuen Nennenswerten Nachrichten. 
 
TOP 3 
 
Auch TOP 3 entfällt, da Genossin Sieglinde sich im Urlaub befindet.  
 
TOP 4 
 

- AG Konventionell: Das Brecht Festival in Zusammenarbeit mit Kurt Idrizovic findet am 24. Juni 
bei St. Pankratius statt. Es wird eine Veranstaltung im Saal stattfinden, welche 18€ kosten 
wird. Die Veranstaltung im Saal beginnt um 19 Uhr. Davor wird ab 16 Uhr ein Programm 
aufgezogen, welches kostenfrei ist. Um das gesamte Programm kümmert sich Kurt. Wir 
kümmern uns dann um Gastronomie und evtl. um einen Box-Automaten. Gemeinsam erfolgt 
die Bewerbung. 

- AG Jugend: Am 03.03. wurde zusammen mit dem SJR die Fabrik besucht. 
- AG Kultur: Es wird die Veranstaltung am 09.03. abgewartet, um dann die Veranstaltung 

gezielt zu planen. 
 
 
 



TOP 5 
 
Da Genosse Husam Alqawasma seinen Wohnort wechselte und somit den Ortsverein verlassen 
musste wurde ein neuer Stellvertretender Vorsitz der SPD Lechhausen gewählt. 
Die Wahlleitung übernahm hierbei die Genossinnen Anna Rasehorn und Sandra Gerold.  
Einstimmig wurde Genosse Christopher Carstensen zum Stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. 
 
Da es keine Bewerbungen für das Amt des Schriftführers gab wurde sich auf die Übergangslösung 
geeinigt, dass Genosse Carstensen bis zur Wahl eines neuen Schriftführers dieses Amt weiterhin 
übernehmen wird. 
 
TOP 6 
 
Als Delegierte für die Europakonferenz wurden quotiert folgende 6 Genossinnen und Genossen 
gewählt: 

- Angelika Lonnemann 
- Edith Brendle 
- Sieglinde Wisniewski 
- Roman Mönig 
- Christopher Carstensen 
- Tadjo Röhreke 

 
Als Ersatzdelegierte wurden Heinz Droste und David Langenberger gewählt. 
 
TOP 7 
 
Als Delegierte für den Unterbezirksparteitag wurden quotiert folgende 6 Genossinnen und Genossen 
gewählt: 

- Angelika Lonnemann 
- Edith Brendle 
- Sieglinde Wisniewski 
- Roman Mönig 
- Christopher Carstensen 
- Tadjo Röhreke 

 
David Langenberger wurde zum Ersatzdelegierten gewählt. 
 
TOP 8 
 
Im folgenden Tagesordnungspunkt hat Genossin Anna Rasehorn ihre Strategie für die kommende 
Landtagswahl vorgestellt.  
Als wichtige anstehende Termine wurden bei diesem Vortrag unter anderem die folgenden genannt: 

- 07.03.23: Equal-Pay-Day 
- 08.03.23: Frühverteilung von Flyern an Kindergärten zum Weltfrauentag 
- 18.03.23: Wahlkampfauftakt 

Im weiteren Verlauf wurden über die Strategien der Landtagswahl diskutiert. 
Von Genossin Rasehorn und Genossin Gerold wurde nahe gelegt bei den Umfragen, welche an die 
Mitglieder per Mail ging teilzunehmen. 
 
TOP 9 
 
Abschließend wurde von Genossen Hüseyin Yalcin über die Lage in der Türkei mit den Erdbeben 
geredet und über den Stand der Hilfsgüter.  



TOP 10 
 
Um 21:53 Uhr wurde die Sitzung beendet.  
 
 
 
 
 
Schriftführung von 
Christopher Carstensen 


